



其在理解与尊重中感受到坚守的意义与奉献的价值;向坚守岗位

的无私奉献者致敬,就要切实把各种关怀措施落到实处,这是对他们有力的支持与鼓励。

春节假期已经结束,越来越多的人满载着家人的爱,踏上了返回工作岗位的路。我们不要忘记万家灯火的背后,有这样一群默默无闻、甘于奉献的坚守者。新的一年新的征程,让我们以实际行动向他们致敬看齐,与他们一同奋力前行,把责任担当融入到平凡的岗位中,共同创造更加美好的生活。



“当时的心情很复杂,一方面是觉得愧疚,不能陪他们,一方面又觉得很自豪,让他们看到了工作中的自己。”

廖文钊说。热闹的成都大庙会,是多少成都人的独家记忆,而守护成都大庙会,则是像廖文钊这样的武侯公安人的独家记忆。

成都日报锦观新闻记者 何良文/图

主人家。搭好灶台炉灶,摆上操作台,接通水电……不一会儿,郭应明的流动厨房就搭建完毕。七点半,食材送达,郭应明和妻子,以及两名工人开始备菜,切菜、煮肉、炸响皮、炒料……

从十一点开始,客人陆续上席了,每拨客人到达的第一件事,就是走到郭应明的锅灶前与他打招呼。“郭叔叔,今天有什么好吃的,有没有酒米饭哦?”“闻到香味了哈,整得巴适哦!”郭应明一一热情回应。十二点,客人差不多到齐了,凉拌鸡、盐边牛肉、椒麻鹌鹑、清蒸鱼……22道四川风味的菜肴一起上桌,客人们热热闹闹地吃了起来。

这个春节留给郭应明的休息时间不多,但他已经习以为常。他像无数坚守在岗位上的平凡劳动者一样,忙碌在不同的场景中,甚至没有时间与家人一起吃个团年饭,但正因为有他们,才让吃个团年饭。

徐翰臣 成都日报锦观新闻记者 赵一 实习记者 赵珊 文/图

揽投部站长李凌介绍。因为假期轮休,雷越升还要负责网格内其他同事的快递配送。按照网点的业务情况,总体投递量远大于揽收量,但雷越升却凭着对快递事业的热爱和对快件包裹的负责,赢得客户认可,成为揽收量超过投递量的小哥。

因为假期只有零散客户寄件,所以揽收量很少。雷越升主要的精力就是投递,每天处理量约100件。骑行于大街小巷送快递时,雷越升觉得很自由。虽然每天行驶的路径、进出的小区都相同,但遇到的人却不同,比在一个行业一个圈子可以接触更多的人,这是他笃定做下去的动力。

成都日报锦观新闻记者 唐小未 文/图



拉开。“我们严格落实365天、24小时无缝衔接值班制度。”代庆向记者介绍,很多消费行为发生在傍晚、夜间,所以热线是24小时畅通的,随时有人接听、处置。

成都日报锦观新闻记者 王静宇 文/图

总书记向坚守岗位无私奉献者致以祝福和敬意。无疑,他们是春节里最辛劳的人,也是最值得尊敬的人。

除夕夜,正等候发车的成都公交夜间7路司机徐师傅,收到了一份特别的礼物——乘客送来的热腾腾的饺子。礼物虽轻,但其承载的惦念和情谊,却让徐师傅感动不已;12345热线接线员何永豪接到的每一通电话,基本都能收到市民的新春问候。此刻,对于坚守岗位的人们来说,最难忘的并不是昂贵的礼品或者热烈的掌声喝彩,而是一声辛苦、一句感谢、一个祝福。向坚守岗位无私奉献者致敬,就要倍加珍惜他们的劳动成果,使

深藏心底,以个人“小别离”守护社会“大团圆”。

一边是万家灯火,一边是小家团圆,面对选择,很难有人能够心无波澜。渴望团聚是本能,坚守岗位是职责,无数坚守岗位者在离别中遥寄祝福,在思念中守护使命,在平凡中彰显价值,他们缺席了团圆,却从未缺席责任。正是因为他们的辛勤付出,我们回家的道路才更顺畅,正是因为他们的无私奉献,我们团圆的时光才更温馨。

“在这万家团圆之时,还有许多人坚守在工作岗位,在同心共筑中国梦的伟大征程中留下自己闪亮足迹。”在二〇二三年春节团拜会上,习近平

日均巡逻2万步 春节霸榜朋友圈

今年春节,那个让成都人无比熟悉的成都大庙会回来了。廖文钊和大庙会的特殊情缘得以继续,但他并不是万千游客中的一员,他是一名巡警,来自成都市公安局武侯区分局巡警大队。入警18年,他参与了在武侯祠举办的每一届大庙会的安保工作,而他自己却从未真正逛过一次大庙会。

大庙会现场,到处都是欢声笑语。但廖文钊和战友不敢有半点懈怠,“人一聚集,就容易出现安全隐患,我们的工作就是要把这些隐患在还没有出现之前,就将其消灭,守护大家的安全。”他边说边警惕地巡视着四周。

除了巡逻,还要面对群众的求助。遇到最多的,就是娃娃走丢了。大年初五,一对外地夫妻的小朋友走掉,无助的两人向正在巡逻的廖文钊求助,“我也是一名父亲,特别能体会这种感受。”他立即将情况上

报,并带着夫妻俩开始寻找,10多分钟后,在一处小吃摊点前找到了小朋友,夫妻俩拉着廖文钊的手,不停说着“谢谢”。

随着游客逐渐增多,巡警的工作量也逐渐增加,巡逻驻点、疏导人群、现场处置……从9点上岗到晚上10点下班,负重30多斤,日均2万多步的巡逻,是廖文钊和战友们在兔年春节的日常。

自2005年开始,成都大庙会在武侯祠举办至今,廖文钊就陪伴至今。但凡有大庙会,他的每一个春节,每一个除夕,都是在庙会的巡逻中度过的。

而他自己,却从未带着家人逛过一次大庙会,执勤中的两次“偶遇”,让他很难忘。一次是现在的妻子,当时还是女朋友的她在大庙会上遇到了执勤的他,另一次是家人带着娃娃来逛大庙会遇到了他。

席间居能熬秋寒暑



1月20日,农历腊月二十九,正当所有人都团聚在一起迎接新年的时候,乡厨郭应明还坚守在自己的岗位上。正是因为他的坚守,才使得许多人的团年饭更丰盛,更有味道。

在井堰村,郭应明家世代为厨,到他已经传到了第四代。今年58岁的他,从事乡村厨师已有20多年,村里人

都知道这位专门办坝坝宴的“郭厨子”。20多年来,他对村民“有求必应”,用他的话说就是“只要喊到(办席),就一定会去”。

今天,他要为宴席主人家准备8桌团年饭。在记者到达之前,他已经忙碌了两个多小时。早晨六点半,天还没亮,郭应明就骑上三轮车,来到宴席

不完整的愉快快递员



春节假期,早上6点,雷越升的闹钟急促地响起。这个“90后”快递小哥,已经在邮政工作7年多,因为行业特殊性和岗位职责要求,他从未休过一个完整的春节假期。“春节值班是工

作职责,保障假期快递服务不间断是邮政的传统,也是我们邮政人的坚守。”雷越升说。

早上7点,天空还没完全放亮,映着朦胧的灯光,冷空气正在加速撤退,室外温度只有2—3℃,卸车成了每天的热身运动。雷越升和同事们,有的在车尾卸包裹,有的站在自动传输皮带机两侧将包裹分拣到指定的存放位置。这也是一天最忙碌的时候。

邮政锦江区天涯石揽投部服务范围3平方公里,服务区域有太古里商圈、21栋写字楼,还有周边大大小小的居民小区。“正常情况下每个网格6名小哥,春节期间按照每个网格至少2名小哥配置,保障快递投递揽收服务不间断和小哥轮流休假。”邮政锦江区天涯石

营者的进货查验和索证索票落实情况、商品明码标价情况、食品卫生及保质期情况等。

下午检查组走进两家热门餐馆的后厨,除了重点检查卫生条件、设施设备、从业人员健康状况、餐饮具消毒以及索证索票外,还有精细化菜单、商品品名、规格、计价单位和价格一目了然,以精细化的思路让食客明明白白消费。“我就是之前在推进精细化菜单工作中,把这里几乎走遍了,走熟了。”代庆笑称。

检查还覆盖了药店、服饰店、特产专卖店。整个过程中,除了指出问题,也给予温馨提醒,“生意好、忙,是好事,但不能忽略了细节,越忙越要注意。”“食品安全无小事,我们展示的是锦江的形象、成都的形象。”

待一圈检查任务结束回到值班室,代庆开始记录当日情况。太阳落山,天色渐渐暗下来,假期的夜班正式

锦江时评

向坚守岗位的无私奉献者致敬

□本报评论员

人间烟火处,年味正浓时。春节是中华民族最重要的传统节日,也是阖家团圆的美好时刻。家门口的春联、饭桌上的欢笑,天南海北的

游子享受着难得的团聚时光。但在这幸福图景之外,还有很多人放弃回家的机会,默默坚守在工作岗位上。

春节期间,成都市妇女儿童医院里仍有200多名孕产妇,医护人员始终坚守岗位,筑牢生命健康的坚固防线;数以万计的快递员穿行在大街小巷,在促进“微循环”中守护蓉城烟火气;国网成都东部新区供电公司每天上百人在岗值班,7×24小时做好电力设备运行维护工作;12345热线接听中心平均2.4分钟办理一个工单,确保过

致敬

劳动

新春走基层



彻夜工作除隐患 确保游玩好体验

检查压雪车、雪地摩托是否安全;处理滑雪场坑洼、高低不平的积雪及夜间结冰……这些都是西岭雪山景区项目维修组组长卢星21年来每天工作的一部分。

卢星说:“每年12月中旬至次年3月中旬雪季,是景区客流最旺的季节。滑雪则是众多游客到西岭雪山旅游的必然选择,特别是春节期间,游客众多,更不能有一丝马虎懈怠。”

今年春节假期,西岭雪山游客超过8万人次,从大年初三至初五景区游客量连续三天达到上限,其中参与夜游、夜滑雪的游客超过1万人次。确保游客在每一次滑雪时都能安全平稳,离不开卢星每天在工作中的坚守。

对成都人来说,西岭雪山是赏雪、玩雪、滑雪的首选之地。今年春节假期,西岭雪山在大年初一便迎来了游玩高峰。每当夜幕降临,游客散去,偌大的滑雪场回归寂静,卢星又准时出现在了滑雪场,处理场地上安全隐患。由于压雪车需要彻夜工作,所以卢星的工作也会从午夜一直持续到天明。

卢星的主要工作是滑雪道的推压雪和造雪,这对于游客的滑雪体验至关重要。在雪道维护领域,如今的卢星堪称专家——在他手里感受下就知道雪是不是达到最佳温度和湿度。

“我的工作游客看不到,但这保证了他们的每一次平稳滑行。”卢星说,这个雪季,他只休息了两天,每个冬夜的

繁忙,让他对春节期间的值守已经习以为常。“家人对我的工作很支持,对于我来说,西岭雪山早已成为了我的家。”

2001年卢星刚到西岭雪山工作时,没有任何机械设备操作经验。

“那时西岭雪山滑雪场很多设备设施,包括造雪机、压雪车、雪地摩托,都是国外进口。”卢星回忆,公司当时安排他参加了外方服务机构的培训,但时间短、培训不系统,他学了个半生不熟。“我性格倔,不服输,一心想把设备搞会。”卢星说,后来很长时间,他反复摸索尝试,才逐渐熟练地掌握了多项专业操作技术,甚至攻克了很多进口设备的维修保养技术壁垒,创出了适合西岭雪山自身特点的机械维修模式和办法。

“有时遇上设备故障,顾不得冰天雪地里扳手粘破手指也要自己一个人第一时间修好。”也正是凭着这股肯吃苦、不服输的劲头,21年间,卢星逐渐成为熟练掌握大湿度雪况推压雪技术的专业人才,还掌握了多种冰雪经营设备维修技术,成为稀缺的跨工种复合型技术人才。

西岭雪山的滑雪场有35万平方米,卢星每天需要驾驶设备整理维护超20万平方米场地。“雪一定要软些,这样游客才不容易受伤。”这句话,他常挂在嘴边,在他看来,滑雪场的日常维护关系到游客的安全,他能做的是将安全事故几率降到最低。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁余 文/图



本报制图

江蕊松

24小时的守护

农历正月初五,春节假期第六日。锦江市场监管分局消保大队的检查组乘车向着第一个检查点位塔子山公园驶去。

抵达现场,他们立即对园内大型游乐设施是否具有有效的检验合格报告、安全保护装置是否有效、作业人员是否持有有效证件、设备现场是否有有效的《安全检验合格标志》和警示标志、乘客须知张贴等情况进行抽检,严格排查安全隐患。

“要进一步加强主体责任落实,严守安全底线,做好设备每日的试运行检查……”认真叮嘱使用单位后,他们又奔向第二个点位,加气站。重点对设备的日常维护、闭环管理、应急预案等情况进行检查。

步履不停,这个上午,他们还有农贸市场情况要查看。结合假期消费特点,围绕市场产品质量、商品质量、食品安全卫生等方面,认真查看食品经